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Popis a hodnocení práce: 
Bakalářská práce "Židovský hřbitov v Kožlanech" od Petry Černé má dvě části. První z nich 
má 55 stran textu včetně titulní strany, prohlášení a obsahu (číslování v obsahu neodpovídá 
číslování v práci) a všechny formální náležitosti: Úvod, Závěr, Anotace, Klíčová slova, 
Prohlášení, Seznam zkratek a vysvětlivky, anglické Summary a seznam použité literatury. 
Bibliografie je strukturovaná a práci přiměřená: Prameny a edice, literatura, encyklopedie a 
slovníky, elektronické dokumenty nebo jejich části (37 položek). Vlastní stať má 6 kapitol 
(str.! 1-48). Poznámkový aparát čítá 129 poznámek aje uváděn v textu průběžně, pod čarou. 
V bakalářské práci je 10 stran fotografií vybraných náhrobků z židovského hřbitova 
s přepisem hebr. textu a jeho překladem do češtiny. 
Druhou část bakalářské práce tvoří Přílohy (v práci označené jako kap. 10), které jsou 
číslovány samostatně, římskými číslicemi (58 stran) a uvedeny soupisem příloh. Tato část je 
rozdělena na dalších pět podkapitol. Obsahuje pět pro lokalizaci údajů uváděných v práci 
velmi užitečných map, 17 dalších fotografií (většinou současné podoby kožlanského 
hřbitova), sedm stran tabulek soupisu Židů z obcí, které kožlanský hřbitov využívaly, 27 stran 
rozboru údajů na náhrobcích (řazeno podle náhrobků) a dvě tabulky se základnímu údaji 
z náhrobků: jednaje řazena dle čísel náhrobků (5 stran) a druhá podle data úmrtí (5 stran). 

Studie, která svým rozsahem a kvalitou zpracování vysoce přesahuje standardní 
bakalářské práce začíná úvodem, v němž studentka vysvětluje, jaké příčiny vedly ke 
zpracování údajů o židovském hřbitově v Kožlanech a soupisu jeho náhrobků. Rozkrývá zde, 
jak rozsáhlé studium předcházelo vlastní práci na náhrobcích, které má být těžištěm 
bakalářské práce. Jde o práci v archivech a kronikách obecních úřadů přilehlých obcí a o 
rozhovory s pamětníky. Doba, po kterou studentka sleduje pohyb židovského obyvatelstva je 
zhruba 3 století. Popisuje způsob práce s dokumenty a literaturou, východiska a způsob své 
práce na hřbitově. Pět kapitol statě zasazuje "dokumentaci židovského hřbitova v Kožlanech 
do kontextu židovského osídlení" (str. 51) a židovských reálií. 

První kapitola uvádí čtenáře do židovského přístupu ke smrti a osvětluje praxi 
zacházení s mrtvým a pohřbívání na základě velmi pečlivé práce se sekundární literaturou. 
Vytváří tak sice stručný, ale poměrně plastický obraz všeho, co souvisí se smrtí v judaismu. 
Považuji tuto kapitolu za velmi užitečnou zejména proto, že práce bude sloužit budoucím 
historikúm (jak místním, tak pracovníkům archivů), kteří do této problematiky nemusejí mít 
vhled. 

. Druhá kapitola mapuje osídlení Kožlanska a historii židovského osídlení této lokality. 
Vychází jak ze standardní literatury, tak z kronik, matrik a periodik obcí tohoto regionu. Ve 
třetí kapitole se stručně věnuje židovskému obyvatelstvu (soupis, bydliště a způsob obživy) 
osmi obcí na Kožlansku, které v Kožlanech pohřbívaly a nemovitým památkámjiž zaniklého 
židovského osídlení. Čtvrtá kapitola obsahuje lokalizaci, rozsah, historii, vzpomínky 
pamětníků na hřbitova na poslední pohřby a popis samotného hřbitova v Kožlanech. 
V poslední úvodové kapitole se věnuje náhrobním kamenům na židovských hřbitovech 
nejprve obecně (klasifikace) a pak konkrétně popisuje druhy náhrobních kamenů na hřbitově 
v Kožlanech: tvary náhrobků, vlysy, písmo a nápisy (další informace o náhrobcích jsou pak 
v Závěru práce). 

Záměrem bakalářské práce je zmapování náhrobků celého hřbitova. Jako příklad 
budoucí rozsáhlejší práce uvádí 10 náhrobků. Každý je vyfotografován s číslem, hebrejský 
text přepsán a vedle přepisu souběžně přeložen. Snesením a utříděním obrovského množství 



historických dat připravila studentka ve své bakalářské práci cenný podklad pro další výzkum 
hřbitova Geho nárys předkládá v závěru) i pro navazující práci budoucího historika. Ve1mi 
pečlivá, podrobně připravená a přehledná práce vznikla v rámci projektu Židovského muzea 
v Praze zaměřeného na dokumentaci židovských památek. Svědčí o rozsáhlých vědomostech 
studentky aje v této lokalitě prací průkopnickou. Všechna datajsou pečlivě podložena. Na 
její pracovní metodě neshledávám žádné nedostatky a jako vynikající (l) ji navrhuji také 
hodnotit. 

V Praze, dne 10.9.2009 

Jiří Beneš 
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